
ΕΙΔΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ  

ΓΙΑ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟΥ ΦΟΙΤΗΤΗ 

 

Στην Αθήνα σήμερα την      , μεταξύ των συμβαλλομένων: 

Α. Της εταιρείας με την επωνυμία        που εδρεύει              επί της οδού      και 

εκπροσωπείται νόμιμα στο παρόν από                   (εφεξής η «Εταιρία»).  

Β. Του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών - Σχολή Επιστημών 

Υγείας - Τμήμα                   που εδρεύει στην                   και εκπροσωπείται νομίμως 

από τον Διευθυντή Μεταπτυχιακών Σπουδών      (εφεξής το «Πανεπιστήμιο») και  

Γ. Τ  κ.         , Μεταπτυχιακού Φοιτητή του Ε.Κ.Π.Α., στο Π.Μ.Σ.              , κατοίκου             

, οδός                   με ΑΔΤ  (εφεξής ο «Μεταπτυχιακός Φοιτητής»),  

συνάπτεται Ειδική Σύμβαση για Πρακτική Άσκηση Μεταπτυχιακού Φοιτητή στο 

πλαίσιο του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών                       , στο 

εκπαιδευτικό πρόγραμμα του οποίου προβλέπεται μεταξύ άλλων και η δυνατότητα 

πρακτικής άσκησης σε φαρμακευτική βιομηχανία με τους παρακάτω όρους: 

1. Αντικείμενο της παρούσας ορίζεται η πρακτική άσκηση του Μεταπτυχιακού 

Φοιτητή στο Τμήμα Παραγωγής της Εταιρείας με αποκλειστικό σκοπό τη 

μετάδοση σε αυτήν κατά το χρονικό διάστημα ισχύος της παρούσας των 

απαραίτητων γνώσεων και ικανοτήτων στο πλαίσιο της εκπαιδεύσεως της και για 

την κατανόηση του επαγγέλματός της. 

2. Η πρακτική άσκηση θα διαρκέσει από      έως        , οπότε η παρούσα λύεται 

αυτομάτως και αζημίως χωρίς δυνατότητα παράτασης της. 

3. Ο ασκούμενος Μεταπτυχιακός Φοιτητής στους χώρους της Εταιρίας θα 

μεταβαίνει με ίδιο μέσο και δαπάνες, οφείλει να σέβεται τους χώρους εργασίας 

της Εταιρίας και υποχρεούται να προσέρχεται στους χώρους εργασίας της 

Εταιρίας αποκλειστικά και μόνο σε ώρες λειτουργίας του Φορέα Υποδοχής-

Εταιρείας, οφείλει να ακολουθεί τους κανονισμούς Υγιεινής και Ασφάλειας καθώς 

και κάθε άλλη ρύθμιση ή κανονισμό που ισχύει για το προσωπικό της εταιρείας. 

Ακόμη υποχρεούται να ασκείται σύμφωνα με τις οδηγίες των αρμοδίων οργάνων 

του χώρου εργασίας. 

4. Η Εταιρεία στο πλαίσιο της κοινωνικής της αποστολής αλλά και των δυνατοτήτων 

της θα συμβάλλει κατά το δυνατό καλύτερο τρόπο στην ολοκλήρωση της 

πρακτικής άσκησης του Μεταπτυχιακού Φοιτητή.  O ορισμένος από την εταιρεία 

επιβλέπων του ασκούμενου Μεταπτυχιακού Φοιτητή θα συντάξει έκθεση 

αποτίμησης της ενέργειας μετά τη λήξη της Πρακτικής Άσκησης, όπου θα 

αξιολογείται η επίδοση του Μεταπτυχιακού Φοιτητή και θα χορηγήσει στον 

Μεταπτυχιακό Φοιτητή βεβαίωση πραγματοποίησης της Πρακτικής Άσκησης. 

5. Την Επιστημονική ευθύνη θα έχει ο Επιστημονικός Υπεύθυνος του Π.Μ.Σ.  

6. Το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών – Σχολή Επιστημών Υγείας  

-            Τμήμα       και ο ασκούμενος Μεταπτυχιακός Φοιτητής έκαστος 

χωριστά, αναλαμβάνει και υπόσχεται έναντι της Εταιρείας ότι θα τηρεί εχεμύθεια 

σχετικά με τα απόρρητα της εταιρείας που ανάγονται στην οργάνωση, την 



οικονομική κατάσταση, το αντικείμενο εργασιών, οποιαδήποτε άλλη πληροφορία 

περιέλθει εις γνώση τους που θα σχετίζεται με τις δραστηριότητες της Εταιρίας 

και την εν γένει τη λειτουργία της.  Η υποχρέωση αυτή βαρύνει τον ασκούμενο 

Μεταπτυχιακό Φοιτητή και το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών – 

Σχολή Επιστημών Υγείας -  Τμήμα       και μετά τη λήξη της δια της παρούσας 

συμφωνούμενης σχέσης τους με την εταιρεία και έχουν την υποχρέωση να μην 

χρησιμοποιούν τις πληροφορίες αυτές είτε οι ίδιοι είτε μέσω άλλου προσώπου 

προς το σκοπό της επίτευξης περιουσιακού οφέλους για τον εαυτό τους ή τρίτο ή 

προς το σκοπό προσπορισμού ζημίας σε τρίτο. 

7. Το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών – Σχολή Επιστημών Υγείας  

- Τμήμα            και ο ασκούμενος Μεταπτυχιακός Φοιτητής δεν αποκτούν 

κανένα δικαίωμα πνευματικής ιδιοκτησίας επί του υλικού που τους χορηγούνται 

από την εταιρεία.  Τα δικαιώματα επί των έργων που δημιουργούνται από τον 

ασκούμενο Μεταπτυχιακό Φοιτητή στο πλαίσιο της παρούσης ανήκουν στην 

εταιρεία αποκλειστικά και η εταιρεία έχει το αποκλειστικό δικαίωμα χρήσης και 

εκμετάλλευσης αυτών, εφόσον προκύψει τέτοιος λόγος. 

8. Ο ασκούμενος Μεταπτυχιακός Φοιτητής δέχεται τους όρους της παρούσας 

Ειδικής Σύμβασης και την υπογράφει και δηλώνει ρητά ότι έχει ενημερωθεί 

πλήρως ότι κατά τη διάρκεια της πρακτικής άσκησης η παρεχόμενη από μέρους 

του εργασία παρέχεται αποκλειστικά και μόνο στο πλαίσιο του προγράμματος 

εκπαίδευσής του. 

9. Η πρακτική άσκηση αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της εκπαιδευτικής 

διαδικασίας για τους/τις Μεταπτυχιακούς/ές Φοιτητές/τριες του Π.Μ.Σ.     του 

ΕΚΠΑ και απαραίτητη προϋπόθεση για την απόκτηση του Μεταπτυχιακού 

Διπλώματος Ειδίκευσης, ως εκ τούτου δεν πρέπει να θεωρείται ως εργασιακή 

σχέση αλλά ως τμήμα της εκπαίδευσής τους. Έτσι ο φορέας υποδοχής-

εταιρεία ουδεμία υποχρέωση έχει ως προς την αμοιβή και ασφάλιση του 

Μεταπτυχιακού Φοιτητή, την καταβολή μισθού, δώρων εορτών, επιδομάτων ή 

τυχόν αποζημιώσεων, άδειες και οτιδήποτε προσιδιάζει σε εργασιακή σχέση και 

τυχόν ασφαλιστικές εισφορές βαρύνουν εξ ολοκλήρου το Πανεπιστήμιο, το οποίο 

είναι το μόνο κατά νόμο υπεύθυνο για την καταβολή τους. 

10. Η παρούσα σύμβαση λύεται με κοινή συμφωνία των μερών αζημίως για όλα τα 

συμβαλλόμενα μέρη. Καθένα από τα συμβαλλόμενα μέρη δικαιούται να προβεί 

σε έγγραφη καταγγελία της παρούσας, τα αποτελέσματα της οποίας επέρχονται 

άμεσα, οποτεδήποτε και αζημίως για το ίδιο, σε περίπτωση συνδρομής σπουδαίου 

λόγου, και ιδίως σε περίπτωση παραβίασης οποιουδήποτε όρου της παρούσας 

από το άλλο μέρος, οι οποίοι συνομολογούνται όλοι ως ουσιώδεις  

11. Όλοι οι όροι της παρούσας θεωρούνται ουσιώδεις. Η τροποποίηση των όρων της 

παρούσας αποδεικνύεται μόνον εγγράφως, αποκλειομένου ρητώς κάθε άλλου 

αποδεικτικού μέσου. 

12. Η παρούσα σύμβαση διέπεται εξ ολοκλήρου από το ελληνικό δίκαιο. 

Συμφωνείται ρητά ότι για κάθε διαφορά που τυχόν ανακύψει μεταξύ των μερών 

από ή σε σχέση με την παρούσα σύμβαση, αποκλειστικά αρμόδια ορίζονται τα 

δικαστήρια της Αθήνας. 

 



Η παρούσα σύμβαση καταρτίσθηκε και υπογράφηκε από τους συμβαλλομένους εις 

τριπλούν εκ των οποίων από ένα αντίτυπο έλαβαν οι ανωτέρω συμβαλλόμενοι. 

 

Οι Συμβαλλόμενοι, 

 

Για την εταιρεία 

 

 

 

Ο Μεταπτυχιακός Φοιτητής 

 

 

 

Για το Ε.Κ.Π.Α. 

 

 

 

  

 

 


